



Неделя естествознания Дятел в школьном дворе

К концу зимы в лесу кончается корм для пернатых. Вот они и осмеливаются прилетать совсем близко к жилью человека, чтобы чем-нибудь поживиться. Хорошо, что наши ребята не забывают наполнять кормушки. А однажды к нам в гости пожаловал сам дятел. Время от времени он важно посматривал с высоты электрического столба на удивлённых ребят и, совсем не смущаясь, продолжал свою работу.



Вот какую историю в рифмах придумали ребята 4 а класса про этого необыкновенного гостя.

Видим утро

Зимним утром ровно в восемь
возле школьного двора,
Позабыв про все уроки,
удивлялась детвора.
— Это что за барабанщик
дробь выводит тут с утра?
Вдруг Сережа наш заметил
сверху пестрый сюртучок:
— Батюшки, так это дятел
в столбе домик конопатит!
— Тук-тук-тук, тук-тук-тук.
Рассуждать мне недосуг!
Надо братцы мне работать.
У меня одна забота:
Вкусных червячков добыть,
и про синичку не забыть.

Обещал я ей к весне
смастерить дупло в столбе.
Сам живу в дупле сосновом,
тут в лесу за вашей школой.
Признаюсь при всём народе:
на лесных полянках, вроде,
Зёрна в шишках на исходе.
А возле вашей школы ели
удивительной красоты.
Семена уже созрели,
ну а шишечки целы!
К вам сюда в голодный час
прилетал уж я не раз!
И надеюсь: без беды
проживу я до весны!
Ну, а за гостеприимство
заплачу я вам сторицей.
Буду в сад ваш прилетать,
гусениц уничтожать!

Ребята 4а класса и Н.С.Долматова

Кормушка

Весна. Днём снег тает. По ночам мороз. В саду висит кормушка. Сюда прилетела стайка воробьёв. Они клюют семечки. Здесь лакомятся и неугомонные синички. Ребята приготовили рябину для снегирей. Даже белка заглянула в кормушку. Здесь она нашла шишку. Так ребята спасают птиц от голода.

Коллективное миниочинение
8б класса



Неожиданный гость

Снежная в этом году выдалась зима. Но для детей это не помеха. Покататься на лыжах, на санках, построить крепость или просто поваляться в снегу — большая радость для ребят!

Вот и во вторник на Неделе естествознания, взяв ледянки, дети 1-3 классов побежали на горку.

Первыми неожиданного гостя заметили Артём, Андрей и Максим. «Смотрите! Заяц!» — закричали они. На снегу под деревом рассмотреть длинноухого зверька не так-то просто. Белая пушистая шубка скрывает его от любопытных глаз. Лишь нос, глаза да чёрные кончики ушей выдавали зайчишку.

Заяц спокойно сидел под деревом, поджав лапки. Ребята осторожно стали к нему



приближаться, но косою и не думал удирать. Лишь когда мы приблизились в нему почти вплотную,

зайчишка пустился наутёк, помахав нам на прощание пушистым куцым хвостиком.

Оказывается, он прибежал лакомиться веточками и корой осинки, что растёт на горке и под горкой. Жаль, не успели мы сфотографировать зайчика, чтобы показать всем ребятам.

Н.А. Охалова,
воспитатель 1 класса

Широкая Масленица

Спортивно-массовый праздник «Русская Масленица»

В среду, 13 марта, состоялся обще-школьный спортивно-массовый праздник «Русская Масленица». В школьных мастерских изготовили чучело Масленицы (уходящей зимы). В столовой напекли блинов. В спортзале расставили столы для торговли и повесили красочные плакаты. Семиклассники нарезали жетоны, которые нужно было заработать в весёлых состязаниях и поменять на сладости и блины.

Мальчики подготовили кривую горку, по которой редко кому удавалось дое-



хоть до самого низа. Девятиклассники помогли разнести спортивный инвентарь по этапам спортивных состязаний. Старшеклассники рассказали об обычаях русского народа, связанных с празднованием Масленицы.



Каждый класс получил маршрутный лист. Состязания начались!...



В школьном дворе царил оживление, смех. Стайки детей вместе со взрослыми перепархивали от одного конкурса к другому. Здесь бы и «Бой петухов», и конкурс выносливых (кто больше раз присядет), и бег в мешках, и перетягивание каната, и конкурс «Попади в цель», и кегельбан (да не простой, а с валенками), и полоса препятствий (с бегом в галошах), и катание с горки (о ней мы уже сказали).



Около часа ребята носились по всему школьному двору, дышали свежим воздухом, показывали свою ловкость, меткость и настойчивость (некоторые после неудачи снова возвращались к выполнению сложных заданий).

Праздник завершился сжиганием чучела Масленицы и приветственными заклечками Весны-красны, а также угощением блинами и сладостями.

Т.М. Головкина, зам. директора по УВР

Масленица. Суббота

Сегодня был замечательный день для нас всех. А для меня это точно одна из самых лучших Масленец в моей жизни. И мы захотели поделиться нашими впечатлениями от праздника. Спасибо Татьяне Вениаминовне за предоставленную возможность.

И как все начиналось: а начиналось со снегопада накануне ночью и с вычищенных дорожек с утра. И это с утра трудились наши старшеклассники. От нас всех им огромное спасибо, так как очень приятно гулять и играть на белоснежных и чистых дорожках. Отдельное спасибо: Денису, Олегу, Вове и другим ребятам 9 класса.

А что за Масленица без блинов?! И многие ребята нас удивили своими кулинарными талантами и умениями печь блины. Одна команда у плиты сменялась другой, и все вместе напекли огромные стопки блинов, такого количества я раньше никогда и не видела. А какие они вкус-



ные получились, просто пальчики оближешь. Мы с удовольствием «шныряли» к нашим поварьям и в промежутках между играми и уроками угощались блинами. У всех нас была возможность научиться печь блины, это так важно в домашнем хозяйстве. И за это мы благодарим Елену Александровну и Тамару Федоровну.

(продолжение на стр.2)

Масленица. Суббота



(окончание, начало на стр. 1)

И какая Масленица без народных гуляний и снежков! Мы с удовольствием нарезались на улице, поиграли в снежки. Да нет, это была не игра, это была настоящая «войнушка» в снежки. Нас эти маленькие меткие профессионалы, наши дети, закидывали батареей снежков, и нам приходилось только укрываться и спасаться бегством. И конечно, нам очень понравились игры, которые нам подготовила Алина, это и «Японский театр» и «Бояре дорогие» и многие другие. И мы надеемся продолжить нашу игровую традицию.

И как приятно было нам, когда и преподаватели с учениками подготовили для нас мероприятие — КВН. Мы разделились на 2 команды, команду «Локомотив» и «Метеорит».



Мы придумали девизы командам. Также у нас была еще игра на командную работу, на скорость и силу командного духа. И в таких эстафетах очень важно чувствовать плечо и поддержку всей команды. И даже когда ты отстаешь, делаешь ошибку и, если в этот момент команда тебя поддержит и крикнет: «Держись, мы с тобой, ты молодец,

Живой мир

Домашние животные

Собаки — существа, любящие нас больше, чем самих себя

У первобытных племен первым прирученным животным была собака. Предками собак являются волки. Находя волчат, люди оставляли их жить «про запас», так как первоначально собаки использовались на мясо. Но очень быстро человек понял, что кроме мяса у прирученного волка есть одно важное качество — он может быть хорошим помощником на охоте. С появлением животноводства у собак появилась новая обязанность — охранять стада. Сейчас собаки участвуют в охране объектов, в том числе государственной границы, оказывают помощь работникам милиции, на Крайнем Севере их используют как транспортное средство. У собак много еще профессий: ищут полезные ископаемые, контролируют утечку газа, незаменимы в поисках наркотиков, сторожат, доставляют почту. Собаки служат в цирке, принимали участие в освое-



нии космоса. Сегодня в мире насчитывается 400 пород собак, которые делятся на 3 основные группы: служебные (овчарки), охотничьи (лайки, гончие), комнатно-декоративные (пудели, болонки). В некоторых странах поставлены памятники собакам: в Париже — сенбернару Барри, спасшему во время снежных заносов в Альпах 40 человек, в Берлине — собаке-проводнику слепых, в Италии псу Верному, который 14 лет каждый вечер ходил встречать хозяина, погибшего на войне, в Шотландии — собаке, которая после смерти хозяина прожила на его могиле 5 лет и там умерла. Не случайно Чарлз Дарвин назвал собак «любящие нас больше, чем самих себя».

Материал подготовлен Т.В.Шелематовой, учителем биологии

мы верим в тебя», — у тебя прибавляется сил еще больше, и ты в этот момент можешь совершить настоящий подвиг, прорыв. И наш командный дух и поддержка помогли нам справиться с заданием быстро и правильно. А какие были сложные вопросы в викторине, подготовленной Надеждой Александровной, и часто ученики отвечали вперед и правильнее взрослых. Одни вопросы про медведей и зайцев чего стоили, так много интересного и познавательного для нас было. И здесь отдельные слова благодарности Надежде Александровне за организацию и проведения такого интересного для нас КВНа.



И у нас уже появились свои замечательные традиции. После всех наших мероприятий мы всегда вместе накрываем сладкий стол и также вместе употребляем разные вкусности. Ребята разливают чай и так нам, девочкам, приятно, когда за нами ухаживают мальчишки, как нам это нравится!

И уже наступает вечер, и пора прощаться. И какое же было наше удивление, когда в этот раз под атакой снежков мы с трудом пробрались к машине и нашли ее закопанной в снег. Ох, что тут началось — настоящая битва.

Сегодня мы проводили Масленицу, проводили Зиму и с нетерпением ждем наступления Весны. И точно знаем, что мы все будем ждать новой встречи, будем с волнением готовить сюрпризы друг для друга, потому что стали настоящими друзьями и близкими людьми. А это так важно и ценно для каждого из нас!

Наташа Марьина от лица команды взрослых друзей «Живи сейчас»

Спешите делать добро

Масленичная неделя заканчивается Прощеным воскресеньем. В этом дне заключён глубокий смысл покаяния и служения людям. В этом номере Наташа Марьина рассказывает читателям нашей газеты о добром поступке нашего ученика — Влада Рудера.

Наши ребята — потрясающе творческие мастера, — мы давно в этом убедились, наблюдая за их работами. И сегодня мой рассказ будет о нашем творчески одаренном мальчике, который к тому же очень трудолюбив, добр и отзывчив, это наш Владик. Мы все прекрасно знаем Влада и знаем, как ему сложно порой приходится при выполнении ручной работы. И когда я впервые увидела коврики, которые делает Влад, я сразу не поверила, что это возможно сделать одной рукой. Это так красиво, это так профессионально и талантливо, что я сразу захотела стать обладательницей такого замечательного ковра.



или сделать что-то еще. И когда бабушки, у которых нет близких, получают такие подарки и письма, они очень радуются, и у них появляется желание и силы жить дальше, они заново обретают смысл жизни.

Когда я рассказала об этих бабушках ребятам, первым откликнулся Влад. Он решил передать нашим бабулям несколько своих ковриков. Это очень трогательно. И это еще более ценно, что Влад не только уже имеет делать что-то своими руками, но и готов плодами своего труда бескорыстно поделиться с другими, с теми, кто очень в этом нуждается, чью душу согреют эти вещи.

Дорогой Влад, мы обязательно передадим бабулям твой подарок и привезем тебе привет от них. Я очень тронута твоим поступком, спасибо тебе огромное!

И если еще кто-то из ребят захочет взять шефство над кем-то из бабушек: написать письмо, передать открытку или что-то, сделанное своими руками, — мы с радостью передадим это бабулям, для которых самым ценным является человеческое участие, внимание и забота

Наташа Марьина от лица команды взрослых друзей «Живи сейчас»



В наш последний приезд я рассказала ребятам о бабушках в доме престарелых, которым помогает наша команда «Живи сейчас» и о том, как они радуются подаркам от детей. Многие наши бабули не имеют близких, некоторые из них уже не ходят, не очень хорошо видят, и никто им не дарит подарков и не пишет писем, никто не беспокоится о них. У каждого из нас есть возможность помочь тем, кто в этом нуждается: написать письмо, сделать своими руками открытку, нарисовать рисунок, вышить салфетку, связать носки

учеников есть дома любимое животное. Ребята очень любят своих животных, ухаживают за ними.

Земля — наш общий дом

Спаси себя, человек, Сыне родимый, спаси! Чтобы реки текли, а не речи, По нашей великой Руси.

(М. Рудаков)

Неделя естествознания для детей 7 класса прошла очень интересно. С ребятами был проведен цикл занятий «Земля — наш общий дом». Ребята вспомнили, что такое живая и неживая природа; группы объектов природы — растения, животные, грибы; объекты природы — Солнце, облака. Побеседовали о том, какую роль и значение имеет Солнце и вода для всего живого на Земле; обсудили, как человек зависит от природы.

Ребята с удовольствием отгадывали загадки о животных, птицах, растениях, насекомых. А еще с любовью и нежностью рассказывали о своих питомцах, которые живут у них дома. Почти у всех

Еще ребята с интересом отгадывали кроссворды. Ребятам очень понравилась игра «Ноев ковчег». В этой игре ребята находили свою пару в Ноевом ковчеге, издавая звуки и изображая мимикой и движениями животных.

В последний день Недели естествознания ребята сделали вывод: Надо любить природу! Беречь её! Охранять и приумножать её богатства.

Все имеется у нас на потом и на сейчас: Реки, горы и леса, голубые небеса, океаны, пальмы, снег и земля — одна на всех; Все она отдать нам рада, только жадничать не надо!

И останется тогда всё для всех и навсегда!

И.В.Рибина, воспитатель 7 класса

Цветы

Цветы не только радуют своей красотой, но и служат как лекарства. Настой мать-и-мачехи принимают от кашля, одуванчик возбуждает аппетит, ромашку используют как противовоспалительное и обеззараживающее средство, тысячелистник служит для лечения заболеваний желудочно-кишечного тракта, зверобой в виде настоя оказывает противовоспалительное и вяжущее действие.

Рассмотрите фотографии и назовите цветы.

Материал подготовлен Н.В. Михайловой, воспитателем 4 класса

